



रेनू शर्मा  
अध्यक्षा



अर्ध शासकीय पत्र सं.43/26/बावा/2014  
बी.एस.एफ.वाइव्स वेलफेयर एसोसियशन  
सीसुबल, मुख्यालय  
ब्लॉक-10 सीजीओ कॉम्प्लेक्स  
लोदी रोड, नई दिल्ली-110003  
दूरभाष-24361050, फ़ैक्स-24361050  
ई-मेल: renu.taurus@gmail.com

## अध्यक्षा – BWVA की कलम से

अध्यक्षा बावा का पदभार ग्रहण करने पर मुझे अपार हर्ष व गौरवानुभूति हो रही है। इस पद में निहित जिम्मेदारियों का मुझे पूर्ण अहसास है एवं मुझे विश्वास है इन जिम्मेदारियों का सफल निर्वहन बावा की समर्पित टीम के सक्रिय सहयोग से सम्पादित किया जा सकेगा।

मैं, बावा की प्रत्येक सदस्या का आह्वान करती हूँ की वह बावा के द्वारा निर्धारित लक्ष्यों की प्राप्ति हेतु सजग रहें व अपना पूर्ण सहयोग दें। यूनिट स्तर पर बावा की गोष्ठियां नियमित रूप से आयोजित की जायें एवं विचार विमर्श के माध्यम से लक्ष्यों की प्राप्ति हेतु सामूहिक सकारात्मक प्रयास किये जायें। व्यक्तिगत समस्याओं के निराकरण हेतु उचित माध्यम से आवश्यक कदम उठाये जायें। बावा का उद्देश्य सिर्फ परिवार के आय स्रोत को बढ़ाना ही नहीं, अपितु इसके माध्यम से परिवार के सभी सदस्यों का सर्वांगीण विकास करना इसका अहम लक्ष्य है। यूनिट/मुख्यालय परिसर में रहते हुये सौहार्दपूर्ण वातावरण में रहना, स्वास्थ्य के प्रति सजग रहना, स्वयं के आवास एवं परिसर में साफ सफाई का ध्यान रखना, बच्चों हेतु अच्छी शिक्षा व उनके व्यक्तित्व के बहुमुखी विकास के लिए प्रतिबद्ध होना इत्यादि कई ऐसे महत्वपूर्ण कदम हैं जो परोक्ष/अपरोक्ष रूप से इस संस्था को मजबूत करते हैं। अतः इन विषयों की व्यवहारिक जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका को समझते हुए, हर स्तर पर बावा के सदस्यों को ठोस प्रयास करना चाहिए।

यूनिट/मुख्यालय कोई भी हो परन्तु सफलता तभी हासिल की जा सकती है जब हम एक प्रभावी टीम के तौर पर कार्यों के निष्पादन हेतु अपना योगदान दें। अतः अपनी जिम्मेदारियों को समझते हुए एक अच्छे माहौल का सृजन करना इस दिशा में बहुत ही महत्वपूर्ण होगा।

सीमा सुरक्षा बल की उन सभी वीर नारियों पर हमे गर्व है जिनके सीमा प्रहरी पतियों ने प्रदत्त कर्तव्यों के निर्वहन के दौरान राष्ट्र के लिए अपना सर्वोच्च बलिदान दिया। हम उनके प्रति अपने दायित्व को लेकर पूर्णतः सजग एवं संवेदनशील हैं। मैं, आशा करती हूँ कि उनकी समस्याओं के निराकरण हेतु बावा द्वारा हर स्तर पर सभी संभव प्रयास किए जाते रहेंगे। जो योजनायें वर्तमान में प्रभावी हैं उनको और बेहतर करने के लिए सभी स्तर पर चर्चाएँ होती रहनी आवश्यक हैं। इस दिशा में, 'प्रहरी संगिनी' एक ऐसा सशक्त माध्यम है जिसके द्वारा आप वर्तमान व्यवस्था को और सुदृढ़ और प्रगतिशील बनाने के लिए अपने विचार स्वच्छन्द रूप से प्रस्तुत कर सकती हैं।

अंत में मैं, इस पत्रिका के माध्यम से आप सभी के उज्ज्वल भविष्य की कामना करती हूँ और साथ ही इस संस्करण के सफल प्रकाशन हेतु सम्पादक मण्डल को अपनी शुभ कामनायें देती हूँ।

*Renu Sharma*  
(रेनू शर्मा)